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Megkezdődött az országgyűlés új ülésszaka
A pénzügyminiszter beszéde a Magyar Népköztársaság 1954. évi költségvetéséről

Kedden délelőtt 11 órakor meg­
kezdte munkáját az országgyű­
lés új ülésszaka. Az ülésen meg­
jelent Rákosi Mátyás, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének első titkára, Nagy Im­
re, a minisztertanács elnöke, 
Gerő Ernő, Farkas Mihály, He­
gedűs András, Hidas István, Acs 
Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dol­
gozók Pártja politikai bizottságá­
nak tagjai, Bata István, a politi­
kai bizottság póttagja, Vág Béla 
és Matolcsi János, a Központi 
Vezetőség titkárságának tagjai, 
Boldoczki János külügyminiszter, 
Olt Károly pénzügyminiszter, 
Erdei Ferenc igazságügyminisz- 
ter, Zsofinyecz Mihály kohó- és 
gépipari miniszter, Kiss Árpád 
könnyűipari miniszter, Szabó Já­
nos város- és községgazdálkodási 
miniszter, Bognár József bel- és 
külkereskedelmi miniszter, Alto- 
Ináre Iván élelmiszeripari mi­
niszter, Szíjártó Lajos építésügyi 
miniszter, Bebrits Lajos közleke­
dés- és postaügyi miniszter, Dar­
vas József népművelési minisz­
ter, Erdey-Grúz Tibor oktatás­
ügyi miniszter és Zsoldos Sándor 
egészségügyi miniszter, valamint 
a Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének számos tag­
ja.

A diplomata páholyokban he­
lyet foglalt J. D. Kiszeljov, a 
Szovjetunió nagykövete, Sepp

Schwab, a Német Demokratikus 
Köztársaság nagykövete, An Jen, 
a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság nagykövete, Bogdan 
Hornéra, a Lengyel Népköztár­
saság nagykövete, Piro Koci, az 
Albán Népköztársaság nagykö­
vete, Dalibor Soldatic, a Jugo­
szláv Szövetségi Népköztársaság 
követe, Renato Giardini, az Olasz 
Köztársaság követe, Fernand 
Justice, a Belga Királyság kö­
vete, Lauri M. Kjeit, a Finn Köz­
társaság ügyvivője, Olivier Res- 
séguier rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszter, az Osztrák 
Köztársaság ügyvivője, Abdcl 
Salam Raafat, az Egyiptomi Köz­
társaság ügyvivője, Katricl Katz, 
Izrael Állam ügyvivője, Sztrasimir 
Iliev, a Bolgár Népköztársaság 
ideiglenes ügyvivője, Csan Si-ce, 
a Kínai Népköztársaság ideigle­
nes ügyvivője, Hansjörg Hess, 
Svájc ideiglenes ügyvivője, Vla­
dimír Huska, a Csehszlovák Köz­
társaság ideiglenes ügyvivője, 
Robert M. Saner, Nagy-Britannia 
és Északírország Egyesült Király­
ság ideiglenes ügyvivője és a bu­
dapesti diplomáciai testület szá­
mos tagja.

Az ülést Rónai Sándor, az or­
szággyűlés elnöke nyitotta meg. 
Bemutatta a Népköztársaság El­
nöki Tanácsa titkárának jelenté­
sét az Elnöki Tanácsnak a leg­

utóbbi ülésszak óta végzett mű­
ködéséről. A jelentést az ország- 
gyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette. Ezután Olt Károly pénz­
ügyminiszter beterjesztette az 
1954. évi állami költségvetést, a 
költségvetésről szóló törvényja­
vaslatot, valamint az 1953. évi 
költségvetés végrehajtásáról szó­
ló jelentést, Erdei Ferenc igazság­
ügyminiszter pedig a polgári per- 
rendtartásról szóló 1952. évi III. 
törvény módosításáról a büntető 
perrendtartásról szóló 1951. évi 
III. törvény módosításáról és vé­
gül a belkereskedelmi miniszté­
rium és külkereskedelmi minisz­
térium felállításáról szóló tör­
vényjavaslatokat.

Posta László jegyző ismertette 
Nagy Imrének, a minisztertanács 
elnökének, az országgyűlés elnö­
kéhez intézett levelét.

A levélben a minisztertanács 
elnöke közli a minisztertanács 
határozatát, amellyel javasolja 
az országgyűlés ügyrendjének 
olyan értelmű módosítását, amely 
lehetővé teszi, hogy a Népköz- 
társaság legfőbb ügyésze az or­
szággyűlés ülésein tanácskozási 
joggal részt vehessen.

Az országgyűlés az ügyrend ki­
egészítésére vonatkozó javaslatot 
egyhangúlag elfogadta.

Ezután Olt Károly pénzügymi 
niszter szólalt fel.

Pártja III. kongresszusa kijelölt.
Népgazdaságunk szilárd erejét 

bizonyítja az 1953. évi költség- 
vetés sikeres végrehajtása is. Az 
országgyűlés elé jóváhagyásra 
előterjesztett évi jelentés szerint 
az 1953. évi költségvetést 49 mil­
liárd és 890 millió forint bevé­
tellel, 49 milliárd és 28 millió fo­
rint kiadással teljesítettük. A 862 
millió forint költségvetési feles­
leg népi demokratikus államunk 
pénzügyi helyzetének szilárdsá­
gáról és arról tanúskodik, hogy 
kormányunk a széles népiöme- 
gekre támaszkodva, biztos kézzel 
vezeti előre népünket a szocializ­
mus építésének útján.

Tisztelt Országgyűlés!
Rátérek ezután az 1954. évi 

költségvetési javaslat ismerteté­
sére. Az 1954. évi állami költség- 
vetés bevételei 49 milliárd és 684 
millió forintot, kiadásai 47 mii 
liárd és 391 millió Ft-ot tesznek ki. 
A költségvetés egyenlege 1 mii

Olt Károly elvtárs beszéde
— A Magyar Népköztársaság 

1954. évi költségvetésében kifeje­
zésre jut a párt és a kormány 
politikájának fő irányvonala: a 
szocializmus alapjainak építése 
és ezzel párhuzamosan népünk 
anyagi és kulturális színvonalá­
nak következetes emelése — 
kezdte beszédét. — Az 1954. évi 
költségvetés végrehajtása hozzá 
fog járulni, a III. kongresszus ha­
tározatainak megvalósításához és 
jelentős lépést jelent előre dol­
gozó népünk további felemelke­
dése, hazánk felvirágoztatása út­
ján.

Az 1933. évi költségvetés vég­
rehajtásánál a II. félévi gazdál­
kodás eredményei jelentősen el­
térnek az első félévtől — folytat­
ta. — Míg az 1953. első félévi 
költségvetési gazdálkodást a fel­
emelt ötéves népgazdasági terv 
feszített feladatai jellemezték, ad­
dig az elmúlt év második félévé­
ben a költségvetés végrehajtása 
során már . kifejezésre jutottak 
azok az intézkedések, amelyek 
1.953. júniusa után gazdaságpoli 
tikánk új irányvonalát, a kor­
mány Programm célkitűzéseinek 
megvalósítását szolgálták.

Az elmúlt év költségvetésének 
végrehajtásáról szóló jelentés 
már jelzi' azokat az első eredmé­
nyeket,. amelyeket a népi demo­
krácia állama a szocializmus gaz­
dasági alaptörvénye követelmé­
nyének fokozottabb érvényesíté­
se érdekében a dolgozó nép anya­
gi életfeltételeinek, szociális és 
kulturális életviszonyainak meg 
javítása terén az év második felé­
ben elért.

A dolgozó nép életszínvonalé 
nak emelésére irányuló intézke­
dések szükségessé tették az 1953 
év II. felében a pénz- és anyagi

eszközök megfelelő átcsoportosí­
tását. A pénzeszközök átcsopor­
tosítása új arányokat eredménye­
zett a költségvetési kiadásoknál. 
Legjelentősebb az eltérés a be­
ruházásoknál. így a beruházások 
finanszírozására fordított költ­
ségvetési kiadások az előirány­
zott 37 százalék helyett a költ­
ségvetés összkiadásainak csak 32 
százalékát tették ki. A nehézipar 
részesedése a beruházások teljes 
összegéből 43.3 százalékról 41.3 
százalékra csökkent, ugyanakkor 
az év második felében jelentősen 
növeltük azokat a beruházásokat, 
amelyek a mezőgazdaság, a köny- 
nyű- és élelmiszeripar fejleszté­
sét szolgálták. Az 1953. évben 
megvalósított mintegy 16 milliárd 
forint értékű beruházással gyara­
podott a nemzeti vagyon.

Az ipari termelés erőteljes fej­
lődése, a jó termés, a termelés­
nek és a külkereskedelemnek a

lakosság szükségletei fokozottabb 
kielégítésére való átállítása lehe­
tővé tette, hogy a belkereskedel­
mi áruforgalom az év második 
felében mintegy 2300 millió fo­
rinttal magasabb legyen, mint az 
első félévben. Az áruforgalomnak 
ez a kedvező alakulása szoros 
összefüggésben van azzal, hogy 
a kormány intézkedései nyomán 
a munkások, parasztok és alkal­
mazottak jövedelme 1953. évben 
mintegy négymilliárd forinttal 
emelkedett. 1953. II. felében a 
lakosság vásárlása fokozatosan 
eltolódott az élelmiszerekről az 
iparcikkek felé.

Ezután ismertette a szocializ 
mus építésének új szakaszában 
elért nagy sikereket. 1953-ban 
népgazdaságunk jelentősen fejlő­
dött. Az ipari termelés 11.8 szá­
zalékkal, a mezőgazdasági ter­
melés 18.4 százalékkal haladta 
meg az előző évit.

Pénzügyi helyzetünk szilárd
Ezután azokról a hibákról szólt, 

amelyek főleg a termelés átszer­
vezése terén nyilvánultak meg 
abban, hogy egyes vezetőszervek 
nem tartottak lépést a konmány- 
programm megjelenése után dol­
gozó népünk tettrekészségével.

1953. II. felében az átcsoporto­
sítás, a termelés átállítása terén 
sok helyütt megmutatkozott ha­
tározatlanság károsan éreztette 
hatását egyrészt az áruellátás­
ban, másrészt a vállalati gazdál­
kodásban, az önköltségi tervek 
végrehajtásában.

Az 1953. év gazdálkodásának 
fő tanulsága — folytatta Olt Ká­
roly — hogy nemcsak a földmű­
velésügyi, a kohó- és gépipari, a 
nehézipari, de valamennyi rnező-

liárd 793 millió forint felesleget 
mutat.

A költségvetés bevételei és ki­
adásai nagyjában az előző év 
szintjén alapulnak. Abban, hogy 
a költségvetés volumene az előző 
évhez képest nem emelkedik, ki­
fejezésre jut kormányunk gazda­
ságpolitikájának az a törekvése, 
hogy a nemzeti jövedelem elosz­
tásánál a lakosság fogyasztását 
fokozza. A beruházásokat 3.2 mil- 
liárddal, a védelmi kiadásokat 
854 millió forinttal alacsonyabb 
összegben irányoztuk elő a múlt 
évi teljesítéshez képest, ugyan­
akkor a kiadások egyéb tételeinél 
jelentős belső átcsoportosítást 
hajtottunk végre, hogy a lakosság 
szociális és kulturális szükségle­
teinek fokozottabb kielégítéséhez, 
a mezőgazdaság fejlesztéséhez és 
a kormányprograimm egyéb cél­
kitűzéseihez szükséges any •=»• 
eszközöket a költségvetés szilárd 
egyensúlya mellett biztosíthas­
suk.

V3 milliárd forinttal nő a szociális 
és kulturális célokra fordított összeg

Az 1954. évi költségvetésben 
népgazdaságunk fejlesztésére a 
költségvetés összes kiadásának 
50 százalékát, szociális és kultu­
rális célokra az összkiadások 21 
százalékát, honvédelmi célokra, 
népünk békés alkotómunkájának 
biztosítására az összkiadások 11 
százalékát, rend- és jogbizton­
ságra, valamint az államappará­
tus igazgatási kiadásaira az össz­
kiadások 4—4 százalékát irányoz­
tuk elő.

A kormány nagy . figyelmet 
fordít dolgozó népünk és gyer­
mekeink sokoldalú műveltségé­
nek és képzettségének emelésé­
re, nagy áldozatokat hoz az egész­
ségügy és szociális viszonyok to­
vábbfejlesztése érdekében. Ezért 
az életszínvonal emelkedésének 
fontos részét képezik azok a köz­
vetett juttatások, melyeket álla­
munk a költségvetésből fenntar­
tott. szociális és kulturális intéz­
mények fejlesztése, a lakosság ré­

szére végzett szolgáltatások mi­
nőségének emelése révén nyújt a 
dolgozó népnek. Az emberről va­
ló gondoskodást tartja szem előtt 
kormányunk akkor, amikor eb­
ben az évben 1.3 milliárd forint­
tal fordít többet a kulturális és 
szociális célokra, mint 1953-ban.

Az állami költségvetés terve­
zete a népművelési intézmények, 
tudományos kutató intézetek to­
vábbfejlesztésére, a színházak, 
valamint a sport- és testnevelési 
intézmények fenntartására, egyéb 
kulturális célok megvalósítására 
850 millió forintot irányoz elő. Az 
1954. évi költségvetés oktatás­
ügyre fordított kiadásainak elő­
irányzata az általános iskolák 
fejlesztését helyezi előtérbe és 
ezáltal részben kiküszöböli az el­
múlt évek iskolapolitikájának azt 
a fogyatékosságát, amely az ok­
tatásügy egyéb területén elért je­
lentékeny eredménye mellett, az 
általános iskolai oktatást viszony­
lag háttérbe szorította.

A tavalyihoz viszonyítva 
megkétszereződnek a mezőgazdaság 

fejlesztését szolgáló összegek

„azdasági minisztériumnak meg 
kell javítania irányító munkáját, 
az eddiginél sokkal többet kell 
törődniök a gazdaságosság kér­
déseivel, az anyag- és bérnormák 
betartásával, a termelékenység 
szüntelen emelésével, a tervben 
előírt önköltség biztosításával.

Az eredmények azt mutatják 
— hangsúlyozta a továbbiakban 
Olt Károly — hogy a nehézipar 
túl gyorsülemű fejlesztése kö­
vetkeztében beállott bizonyos 
aránytalanságok ellenére nép­
gazdaságunk alapjai szilárdak, 
iparunk, mezőgazdaságunk és ál­
talában egész gazdaságunk erejé­
re támaszkodva, biztosan halad­
hatunk előre mostmár azon az 
úton, amelyet a Magyar Dolgozók

A felsőfokú oktatásra előirány­
zott költségvetési kiadások 568 
millió forintot tesznek ki, amely­
nek keretében különösen számot­
tevő a főiskolai hallgatók meg­
égné lt és kiterjesztett összegű 
ösztöndíj-juttatása. Oktatási in­
tézményeink színvonalának és 
anyagi ellátottságának növelése 
mellett jelentős összegeket jut­
tat a költségvetés a tudományos 
kutató munka további fejleszté­
sére is.

Nagy összegeket fordítunk a 
költségvetésből kulturális és mű­
vészeti célok támogatására.

Az 1954. évi állami költségve­
tésben kereken 135 millió forin­
tot irányoztunk elő sport- és 
testnevelési célokra.

Az emberről való szüntelen 
gondoskodás elve hatja át az 
egészségügyi és szociális célokra 
fordított kiadásaink minden té­
telét. A kórházi ágyak száma

mintegy nyolc százalékkal, a böl­
csődei férőhelyek száma húsz 
százalékkal nő. A kormánypro- 
grammnak az egészségvédelemre, 
az üzemegészségügy! viszonyok 
és munkavédelmi berendezések 
gyökeres megjavítására vonatko­
zó célkitűzéseinek megfelelően 
662 millió forintot irányoztunk 
elő az egészségügyi és munkavé­
delmi beruházások finanszírozá­
sára.

Olt Károly a továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy a költségve­
tésnek a népgazdaság fejleszté­
sére szolgáló kiadásai között je­
lentősen egnelkedtek a mezőgaz­
daság fejlesztését szolgáló elő­
irányzatok. A mezőgazdasági be­
ruházások előirányzatát az előző 
évhez képest megkétszereztük.

Ezután elmondotta, hogy az 
idén több mint 70 százalékkal nö­
vekszik az öntözött területek 

(Folytatása a 2, oldalon)
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nagysága s a költségvetési kiadá­
sok között kereken 1300 millió 
forintot fordítanak a gépállomá­
sok fejlesztésére és megszilárdí­
tására, s ez 62 százalékkal több az 
előző évi kiadásoknál. A mező- 
gazdaság állami szektora beruhá­
zásainak finanszírozását szolgáló 
kiadásokon kívül a szövetkezeti 
szektor beruházásainak megvaló­
sításához hosszú- és középlejára­
tú hitelek címén jelentős össze­
get irányoztak elő, elsősorban a 
termelőszövetkezetek beruházá­
saira;

A kormány minden segítséget 
megad a termelőszövetkezetek­
nek — folytatta. — A gépállo­
mások, a tanácsok fokozottabb 
segítségnyújtásával, a szükséges 
anyagi eszközök rendelkezésre

bocsátásával, a legjobb káderek 
átcsoportosításának meggyorsí­
tásával el kell érnünk azt, hogy 
meglévő termelőszövetkezeteink 
megerősödjenek, gazdaságilag 
és politikailag megszilárduljanak, 
hogy a szövetkezeti tagok jöve­
delme növekedjék.

A növénytermelés fokozása ér­
dekében jelentősen fejlődik eb­
ben az évben az állami növény­
védelem. Tizenhét növényvédel­
mi állomást állítunk fel. Megin­
dul ebben az évben a vegyszeres 
gj'omirtás. A kolorádóbogár elle­
ni védekezés során nagy területe­
ken sávporzást végeznek. Ezek az 
intézkedések közel százmillió fo­
rinttal emelik a múlt évhez ké­
pest a növényvédelemre fordí­
tott kiadásokat.

Hathatós támogatás az egyénileg 
dolgozó parasztság számára

Amikor a kormány maximális 
segítséget nyújt a mezőgazdaság 
szocialista szektorának, ugyanak­
kor hathatós támogatásban része­
síti az egyénileg dolgozó paraszt­
ságot is. Számos intézkedéssel 
növelte az egyénileg dolgozó pa­
rasztok érdekeltségét a termelés 
fokozásában, a szerződéses, vala­
mint a beadásra kerülő egyéb 
termékek átvételi árának fel­
emelésével, a gépállomások díj­
tételeinek leszállításával, az in­
gyenes állatorvosi szolgálattal, a 
kedvezményes áron történő te­
nyészállat- és vetőmagjuttatás­
sal.

Állami, szerveink és intézmé­
nyeink feladata, hogy az egyéni­
leg dolgozó parasztság számára 
biztosítsák a kormány által nyúj­
tott támogatás igénybevételét.

Olt Károly a továbbiakban rá­
mutatott arra, hogy a mezőgaz­
daság fejlesztését szolgáló kiadá­

sok elősegítik a népgazdaság 
alapvető két ága: az ipar és a 
mezőgazdaság tervszerű, arányos 
fejlődését. A költségvetésben ki­
fejezésre jut a szocializmus épí­
tése új szakaszának az a jellem­
vonása — mondotta ezután — 
hogy viszonylag gyorsul a fo­
gyasztási javak termelésének fej­
lődése, s ennek következtében je­
lentősen növekedik a könnyű- és 
élelmiszeripar beruházásainak 
összege. Ezzel megteremtjük a 
szükséges feltételeit annak, hogy 
a fogyasztási cikkeket gyártó 
iparágak termelése 1954-ben je­
lentősen növekedjék,

A dolgozó nép fogyasztási cik­
kekkel történő ellátása terén — 
hangsúlyozta — fontos szerepe 
van az állami begyűjtés szervei­
nek. Rajtuk múlik, hogy a lakos­
ság élelmicikkel, az ipar mező- 
gazdasági nyersanyaggal zavarta­
lanul el legyen látva.

A kishereshedelmi áruforgalom 
22 százalékhal nő

A lakosság reáljövedelmének 
jelentős emelkedése, a fogyasztá­
si cikkek termelésének erőteljes 
fokozása biztosítja, hogy az álla­
mi és szövetkezeti kereskedelem 
forgalma nagymértékben emel­
kedjék. Az állami kiskereskede­
lem, áruforgalma 1954-ben mint­
egy 23 százalékká' lesz magasabb, 
mint 1953-ban, A kereskedelem 
munkájának megszervezésénél 
messzemenően figyelembe kell 
venni a lakosság igényeit, gon­
dot kell fordítani a helyes áruel­
osztásra.

Népgazdaságunkban jelentő­
sen megnőtt a külkereskedelem 
szerepe. Elmélyültek külkereske­
delmi kapcsolataink a Szovjet­
unióval és a népi demokráciák­
kal.

Bővül kereskedelmi kapcsola­
tunk, árucsere- és fizetési for­
galmunk a tőkés országokkal is.

A termelés emelkedésével és 
az áruforgalom növekedésével 
szoros összhangban kell állnia 
közlekedésünk fejlesztésének. A 
költségvetés erre a célra mint­

egy másfél milliárd forintot irá­
nyoz elő.

A múlt évinél kisebb összeg­
gel ' szerepelnek a költségvetés­
ben az állami vállalatok forgó­
alapjának növelését szolgáló ki­
adások. A vállalatok forgóeszköz­
gazdálkodása terén ugyanis igen 
jelentősek a népgazdaságunkban 
meglévő tartalékok. Éppen ezért 
1954-ben tovább kell fejleszteni 
a forgóeszköz csökkentési moz­
galmat.

A Magyar Nemzeti Banknak a 
hitelezésen keresztül fokozottab­
ban elő kell segítenie a készletek 
feltárását és megmozgatását és 
egyben meg kell akadályoznia 
újabb elfekvő készletek keletke­
zését.

Az állami költségvetés kiadá­
sai között évről-évre fontosabb 
helyet foglalnak el a helyi taná­
csok kiadásai. Míg a tanácsok 
megalakulása előtt az önkor­
mányzatok kiadási előirányzata 
egymilliárd és háromszázmillió 
forint volt, addig a helyi taná­
csok költségvetése 1954-ben már 
hatmilliárd és 316 millió forintot 
tesz ki.

Döntő feladatunk a tartalékok 
feltárása és mozgósítása

A tanácsok gazdálkodásában 
feltárt hibák és hiányosságok fel­
számolása — folytatta — szüksé­
gessé teszi a tanácsok hatásköré­
nek további kiszélesítését, önálló­
ságuk fokozását minden téren, 
így a költségvetési gazdálkodás 
terén Is,

A tanácsok gazdálkodási jogkö­
rének kiszélesítésével megnő a 
*arácsok felelőssége.

Rátérek az 1954. évi költségve­
tés bevételi előirányzatának is­
mertetésére — folytatta Olt Ká- 
"Oly;

A Magyar Népköztársaság

1954. évi költségvetésének bevé­
telei túlnyomórészben a szocia­
lista szektorból származnak. A 
szocialista szektorból befolyó for­
galmiadók, nyereség és egyéb be­
fizetések 37.8 milliárd forintot, a 
szövetkezetek által fizetendő szö­
vetkezeti adó pedig egymilliárd 
és 1U0 millió forintot tesz ki.

Elmondotta ezután, hogy a 
költségvetési kiadások fedezeté­
nek legfőbb forrása az állami 
vállalatok akkumulációja, amely 
forgalmiadó és nyereségbefizetés 
formájában a költségvetési bevé­
telek 70 százalékát teszi ki.

Az állami bevételek fő forrá­
sa — amint ezt a forgalmiadó és 
nyereségbefizetés döntő súlya is 
mutatja — állami vállalataink 
termelő munkája. Növekvő bevé­
teleket csak növekvő termelés — 
ezen belül a termelés gazdasá­
gossága, a legmesszebbmenő ta­
karékosság biztosíthat.

A főfigyelmet ezért a munka 
termelékenységének állandó nö­
velésére, az önköltség csökkenté­
sére, az anyaggal való messze­
menő takarékosságra, a termé­
kek, árucikkek minőségének eme­
lésére kell fordítanunk.

Az elmúlt év, sőt a jelen hely­
zet tapasztalatai is azt mutatják, 
hegy ezen a téren igen sok a 
tennivaló — mondotta. — A szo­
cializmus építésének új szaka­
szában döntő feladatunk azoknak 
a tartalékoknak a feltárása és 
mozgósítása, amelyek az önkölt­
ség rendszeres csökkentésével el­
érhetők. Az anyagtakarékosság

fontosságáról is szólt. Az anyag­
takarékosság terén elért akár egy 
százaléknyi eredmény több mint 
félmilliárd forinttal növelhetné 
a lakosság jövedelmét. Ezután a 
termelékenység emelésének fon­
tosságát hangsúlyozta. A munka 
termelékenysége a felszabadulás 
óta eltelt 9 év alatt ugrásszerűen 
emelkedett s a háború előtti szín­
vonalat ma 70 százalékkal túl­
haladja. A termelékenység azon­
ban 1953-ban már nem emelke­
dett kielégítő mértékben a 1954. 
első negyedében a gyáriparban 
az előző év hasonló időszakához 
képest átmenetileg csökkeni is, 
ugyanakkor az ipar számos ágá­
ban a kifizetett munkabérek 
emelkednek. Fel kell venni a 
harcot a laza béralapgazdálkodás, 
a különféle formában megnyil­
vánuló normacsalások ellen. A 
legszélesebb körben tudatosíta­
nunk kell, hogy további előreha­

ladásunknak, az életszínvonal ál­
landó emelésének döntő feltéte­
le a termelés gazdaságosságának 
kérdése — hangsúlyozta Olt Ká­
roly s hozzátette:

Az önköltség kedvezőtlen ala­
kulásának egyik fontos oka, hogy 
nem érvényesítettük megfelelően 
vállalatainknál az önálló elszá­
molás követelményeik

Az igazgatók és főmérnökök, a 
főkönyvelőkkel együtt — foly­
tatta — nem vizsgálják a terme­
lés gazdaságosságát, nem merik 
megtagadni, vagy csökkenteni a 
jogosulatlan prémium igényeket, 
nem elemzik megfelelően a mér­
legbeszámolók adatait s a beszá­
molókban feltárt hibákért, laza­
ságokért nem vonják felelősségre 
a hibák elkövetőit.

A vállalaton belüli operatív és 
folyamatos ellenőrzést az igazga­
tók mindennapi munkájának 
szerves részévé, fő kötelességé­
vé kell tenni.

Az állampolgári hiitelességek pontos teljesítése biztosítja 
az anyagi jólét emelkedését

Az állami költségvetés fontos 
részét képezik a lakosságtól szár­
mazó adóbevételek — folytatta 
beszédét Olt' Károly. — Az 1954. 
évi költségvetésben a lakosságtól 
befolyó adóbevételek 3696 millió 
forinttal szerepelnek és a költ­
ségvetés összbevételeinek csupán 
8 százalékát teszik ki. A folyó 
évi költségvetésben az általános 
jövedelmi adóbevételt az 1953. 
évben 15 százalékkal csökkentett 
adó összegében irányoztuk elő. 
Ez a csökkentés elsősorban a 
mezőgazdasági lakosságot érinti.

A. költségvetésben előirányzott 
adók azonban csak akkor segít­
hetik elő a kormány Programm 
végrehajtását, a dolgozó nép élet- 
színvonalának állandó és gyors­
ütemű növekedését, ha azok 
hiánytalanul és időben be is 
folynak. A dolgozó nép anyagi jó­
létének emelkedéséhez elválaszt­
hatatlanul hozzátartozik az ál­
lampolgári fegyelem megszilárdí­
tása.

A jelentős kedvezmények elle­
nére — hangsúlyozta Olt Károly 
— az első negyedévben a mező­
gazdasági lakosság 170 millió fo­
rinttal maradt adósa az állam­
nak, jóllehet pénzbevételei ked­
vezően alakultak. Mulasztás ter­
heli ebben elsősorban a pénz­
ügyminisztériumot, de a tanácsi 
pénzügyi szerveket és magukat 
a tanácsokat is. Mind a pénzügyi 
szerveknek, mind pedig az adó­
zóknak világosan látniok kell, 
hogy csak az állampolgári köte­
lességek pontos és hiánytalan 
teljesítése biztosíthatja a kor- 
mányprogramm célkitűzéseinek 
megvalósítását.

A pénzügyminisztérium az 
adóztatás és az adóbeszedés te­
rén mutatkozó hiányosságok ki­
küszöbölésére már eddig is több 
gyakorlati intézkedést tett és 
egyik legfontosabb feladata az 
állampolgári fegyelemnek meg­
szilárdítása és az adófizetési kész­
ségnek megjavítása. Az adóterhe­
lések felülvizsgálata, az adózta­
tás mérve ellen irányuló pana­
szok gyors megvizsgálása, az elő­
forduló méltánytalanságok meg­
szüntetése és a községi adónyil­
vántartás megszervezése lehető­
séget nyújt arra, hogy megszilár­
dítsa az adózókban a pénzügyi 
szervek munkája iránti bizalmat. 
A takarékosságot messzemenőig 
érvényesíteni kell az igazgatási 
kiadások területén is — mondotta 
ezután. — Erre igen nagy lehe­
tőségeink vannak.

Államigazgatási szerveink mun­
kájában ma még széles körben 
fellelhető a feladatkörök túlzott 
központosítása, az egyes szervek 
közötti párhuzamos ügyintézés, 
az érdemi munkát akadályozó, 
öncélú, bürokratikus tevékeny­
ség. A feladatkörök jórészének 
decentralizálásával, az irányítás

és végrehajtás közé iktatott fe 
lesleges és párhuzamos szervek 
megszüntetésével, a funkcionaliz­
mus kiküszöbölésével, a formális 
és bürokratikus tevékenység fel­
számolásával, az államigazgatás 
munkájának egyszerűsítésével el 
kell érnünk azt, hogy az állam- 
apparátus közelebb kerüljön a 
dolgozókhoz, munkája minőségi­
leg megjavuljon, hogy feladatait 
jobban, gyorsabban végezze el.

Ahhoz, hogy a takarékosságot 
az eddiginél sokkal eredménye­
sebben alkalmazzuk — folytatta 
— a pénzügyminisztérium és a 
bankok dolgozóinak fokozniok 
kell aktivitásukat és a forinttal 
történő ellenőrzés eszközét a ter­
melékenység emeléséért, az ön­
költség csökkentéséért, a szigorú 
takarékosságnak minden terüle­
ten való érvényesítéséért folyó 
harc éles fegyverévé kell fejlesz­
teniük.

Szólni kívánok még néhány 
szót az egyéni takarékosságról. 
Az egyéni takarékosság a mait 
év június óta igen szépen fejlő­
dött. Örvendetes, hogy a taka­
rékosság egyre inkább gyökeret 
ver a falun is. A bácsmegyei Vas­
kút községnek az ország vala­
mennyi községéhez „Ahány ház, 
annyi betétkönyv“ jelszóval in­
tézett versenyfelhíváséihoz eddig 
több, mint 2000 község csatlako­
zott. A szépen fejlődő városi be­
tétek mellett, a falusi betétek az 
utóbbi tíz hónap alatt megkét­
szereződtek.

A Magyar Népköztársaság 
1954. évi költségvetése a szocia­
lizmus építése új szakaszának el­
ső költségvetése, Kiadási elő­

irányzatai szolgálatában állnak 
a nagy célkitűzésnek, amely a
szocializmus alapjainak építését A debrecen
szorosan összekapcsolja a dolgozó zetekben a
nép életszínvonalának állandó kák hasonlít
emelésével. Ahhoz, hogy o célo­ mennek, mint
kat megvalósíthassuk, költségve­ általában fisz
tésünk bevételeit úgy kell elő­ mennyiségű c
irányoznunk, hogy takarékos be­ gyón szépen 1
osztással egyrészt előrehaladá­ várható a
sunk kulcskérdését képező me­ Ennek most
zőgazdasági fejlesztési felada­ tételeit úgy a
tainkat, másrészt az életszínvonal parasztok, mi
emelkedését biztosító egyre több kezetek tagja
árucikket adjunk dolgozó né­ termelőszövetl
pünknek. mázsás fokba

E kettős feladat sikeres meg- mítanak hold
valósítása legfontosabb része a 
kormány programmjának.

A kormányprogramm eddigi 
sikeres végrehajtása azáltal vált 
lehetővé — fejezte be szavait — 
hogy ezt a programmot egész 
dolgozó népünk magáénak val­
lotta és vállalta végrehajtását. 
Ezért minden eddiginél határo­
zottabban lehet és kell támasz­
kodnunk népünkre, népünk kö­
zös erőfeszítésére.

Olt Károly beszédét a képvi­
selők hosszantartó tapssal fogad­
ták.

Az országgyűlés keddi ülése 
ezzel véget ért. Az ülésszak mun­
káját szerdán délelőtt 10 órakor 
folytatja. A szerdai fi órás ülés 
napirendjén az 1954. évi állami 
költségvetés tárgyalása szerepel; 
Az országgyűlés a költségvetés 
általános és tárcánként! vitáját 
együttesen folytatja és ezzel 
együtt tárgyalja az 1953. évi költ­
ségvetés végrehajtásáról szóló 
jelentést is.

Az ülést Rónai Sándor elnök 
zárta be. (MTI)

Mcndes-France csütörtökön 
tartja programmbeszédét
Párizs (MTI). Mendes-France 

radikális képviselő kedden és 
szerdán folytatja tárgyalásait, 
mert lehetőleg tiszta képet sze­
retne alkotni magának arról, 
hogy csütörtök délután, amikor 
a nemzetgyűlés meghallgatja 
programmbeszédét, megkapja-e a 
miniszterelnöki székbe beiktatá­
sához szükséges 314 szavazatot. 
Legnagyobb problémája a reak­
ciós pártok mesterkedései köze­
pette az, hogy a kommunisták 
támogatásával tudna-e kormányt 
alakítani és hogy ennek mik le­
hetnek a következményei.

Molotov elvtárs újabb 
megbeszélést folytatott 

Edennel
Genf (MTI). Molotov, a Szovjet­

unió külügyminisztere kedden dél­
ben másfélórás megbeszélést foly­
tatott Eden angol külügyminiszter­
rel.

Június 15-től július 15-ig 
„Papírgyűjtő hónap“

A minisztertanács határozatot 
hozott arról, hogy 1934 június 15- 
töl július 15-ig „Papírgyűjtő hóna-' 
pót” kell szervezni. A papírgyűjtő 
hónap megszervezésével a minisz­
tertanács a könnyűipari minisztert 
bízta meg. •*

A minisztertanács felikérte á 
DtSZ-t, a szakszervezeteket és az 
MNDSZ-t, hogy szervezeteik és 
aktíváik mozgósításával segítsék 
elő a papírgyűjtés sikerét.

A Maian kormány kudarca
London (MTI) Mint a londoni 

rádió jelenti, a délafrikai parla­
ment két házának a Fokváros­
ban tartott együttes ülésén Ma­
ian kormánya kilenc szavazat hí­
ján nem tudta megszerezni a 
szükséges kétharmados többséget 
annak a törvényjavaslatnak el­
fogadtatáséihoz, amely a színes­
bőrű szavazóknak a közös vá­
lasztói listáról való levételét cé­
lozza,
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Tovább viszik a kongresszusi versenyt a Ruhagyárban
12 ezer ruha terven felül az Alkotmány ünnepe tiszteletére

A Ruhagyár dolgozói kimagas­
ló munkateljesítményekkel ünne­
pelték a pártkongresszust. Hogy 
csak egyetlen példát említsünk: 
reájus 29-én délre letörlesztették 
a több mint kétmillió forintos el­
ső negyedévi adósságukat. A 
kongresszusi verseny lendületét e 
hónapban is igyekeznek tovább 
vinni. Ez sikerül is. Június első 
10 napjának dekádtervét vállalati 
szinten 103.7 százalékra teljesítet­
lek, 99.7 százalékban első osztá­
lyú árut gyártottak.

A legutóbb megtartott terme­
lési értekezleten a dolgozók el­
határozták, hogy újabb, még na­
gyobb eredmények eléréséért in­
dulnak harcba. Vállalták, hogy 
az Alkotmány ünnepe tiszteleté­
re 12 ezer különféle ruhát készí­
tenek terven felül, 1.508.000 fo­
rmt értékben. Ezen kívül ígére­
tet tettek arra, hogy a gyár fél­

évi tervét határidő előtt, június 
27-re befejezik.

A versenybe az eddigieknél 
sokkal aktívabban kapcsolódnak 
be a műszakiak. A technikus­
osztály dolgozói például az ön­
költség csökkentése érdekében 
vállalták, hogy biztosítják az 
előkészítő üzemrészben az anyag­
szélesség jobb kihasználását, a 
szabászat és a szalagok zavarta­
lan anyagellátását. A varrodai 
műszakokban restancia mentes 
gyártási folyamatot biztosítanak 
és mindenben segítséget nyújta­
nak a művezetőknek és főműve­
zetőknek.

A termelési értekezleten szá­
mos kollektív és egyéni munka­
felajánlás született. A 22-es sza­
lag dolgozói, akik június első de- 
kádjában 100 százalékban első 
osztályú árut gyártottak, vállal­
ták, hogy ugyancsak kiváló mi­

nőségű munka mellett 112 száza­
lékos átlagteljesítményt érnek e'. 
A 2-es szalag dolgozói 110 száza­
lékos átlagteljesítményt vállal­
tak 99.8 százalékos minőség mel­
lett. Papp I. Imréné 140 százalé­
kos átlagteljesítményt vállalt 100 
százalékos minőségű munka mel­
lett. Fehér Mihály 150. Fodor 
József né 140 százalékos átlagtel­
jesítményt akar elérni, ugyanak­
kor 99.8 százalékra emelik a mi­
nőséget. Volosolovszki Mária 110 
százalékról 120 százalékra emeli 
teljesítményét.

S így sorolhatnánk tovább az 
áitékes felajánlásokat, amelyek 
mind azt bizonyítják, hogy a ru­
hagyári dolgozók minden erejü­
ket latbavetve készek harcolni a 
pártkongresszus által elénk tű­
zött nagy feladatok sikeres meg­
valósításáért.

IDILL

Több debreceni termelőszövetkezet 
befejezte a második kapálást

a Batthyány-utcában
Sokszor gondoltam utazás közben elhagyott tanyát látva, 

hogy mily szép volna olt csendben egy kis időt eltölteni. Most 
végre ezt is elértem — no nem éppen kedvemre való tanyán, 
hanem — a Batthyány-utcában.

A 22-es számú ház kapuja alatt felszedték a stilszerűtlen 
aszfaltot és bokáig érő sáron átvergődve jobb oldalt egy nagy 
szemétdomb gondoskodik arról, hogy nyáron a legyek ki ne pusz­
tuljanak. Eítől balra gáz, vagy egyéb kincskeresők által kiásott 
gödör mellett szerencsésen láblörés nélkül elhaladva a 22. sz. 
ház folyosóján is végigmehetiink, ha történetesen nem, akkor 
szakad ránk a diiledező mennyezet.

Jól végzett munka után élvezzük a csendes alkonyt. A de­
nevérek röpködnek. Lassan besötétedik. Meggyujtjuk a petró­
leumlámpát, vagy ha ilyen nincs, gyertyát és sajnálattal gondo­
lunk a szomszédos házak lakóira, akik szemrontó villanyfénynél 
kénytelenek olvasni, művelődni.

Ha megvetjük az ágyat, minden egyéb szükséges mellett 
odakészíljük az esernyőt, hogyha éjjel netalán eső esnék, ezzel 
és minden egyéb kéznél lévő edénnyel védekezzünk az átázás 
elleti.

így éljük boldog, idillikus életünket a Batthyány-utca 22. 
számú házban és csak egy gond bánt bennünket: hogy ha idő 
előtt leszünk „beütemezve“ és megszűnik e paradicsomi állapot.

Dr. BÉLÁI PÁL SZTK főorvos

Egészségünk védelmében

A debreceni termelőszövetke­
zetekben a növényápolási mun­
kák hasonlíthatatlanul jobban 
mennek, mint tavaly. A vetések 
általában tiszták és az elegendő 
mennyiségű csapadék folytán na­
gyon szépen fejlődnek. Jó termés 
várható a debreceni határban. 
Ennek most teremtik meg a fel­
tételeit úgy az egyénileg dolgozó 
parasztok, mint a termelőszövet­
kezetek tagjai. A Rózsa Ferenc 
termelőszövetkezetben például 40 
mázsás fokhagymatermésre szá­
mítanak holdanként

Egész sor termelőszövetkezet 
harmadszor kapálja már 
a tengerit

Az ondódi Dózsa tsz-ben a múlt 
héten befejezték a burgonya má­
sodszori töltögetését és a héten 
már megkezdték a cukorrépa har­
madik kapálását és a burgonya 
harmadik töltögetését. Az ondódi

képvi- Dózsa földjei tiszták, csupán há­
fogad- rom hold feketegyökér van még

ülése
elgyomosodva.

Az ondódi Szikra termelőszö­
k mun- vetkezeiben szintén a kukorica
órakor harmadik és a cukorrépa harma­

ás ülés dik kapálását végzik. Egy-két ki­
állami sebb 3—400 négyszögöles tengeri­

zerepel; föld darabka ugyan még gazos,
égvetés mert az illető tagok nem végez­
vitáját ték el még a második kapálást.

ezzel Ez hiba. Akik elmaradtak a má­
vi költ­ sodik kapálással, betegek. A ter­

szóló melőszövetkezetben szükséges,
hogy ilyenkor az egész tagság

elnök összefogásával műveljék meg a
betegek s a munkaképtelenek
földjét. Az ondódi Szikrában

15-ig

igyekezniük kell a tagoknak és a 
vezetőségnek, hogy sokkal jobbá
tegyék a kollektív szellemet.

!>“ Nincs hiba a növényápolásban
írozatot az ondódi Hunyadi tsz-nél sem. 

Viszont hiba. hogy a lucernátlius 15- 
5 hóna-»
'rgyűjtS

* még nem gyűjtötték be teljesen.
Rudasokban van még kint a föl­
dön a lucernának több mint arniniszJ

nisziert fele. Igyekeznie kell a tagságnak,
hogy a rudasokat minél hama­

érte á 
és az 

leik és

rabb behordja, mert ha nem te­
szi, csúnya foltok maradnak a
lucernásban az elkövetkező ka­

segítsék szálásra.

fl macsi Uj Haina! tsz heíejezie
tdarca 40 hold cukorrépa harmadszori
londoni kapálását
parla- 

kváros- 
n Ma-

A macsi Uj Hajnal tsz 40 hold
cukorrépánál már befejezte a

zat hí­
zni a 
cbséget 
iák el-

harmadik kapálást. A többi nö­
vényféleségeknél viszont a har­
madik kapálás még folyik. Talán
eddig Debrecenben a legjobb
eredményt ez a termelőszövetke­

s vá­
lót cé-

zet érte el a növényápolásban.
A szepesi Uj Elet egyike azon

termelőszövetkezeteknek, amelyek 
gyökeres fordulatot hajtottak

végre tavaly óta: megszilárdult 
a munkafegyelem, jó a munka- 
szervezet, a tagság odaadással 
dolgozik a gazdag termés érdeké­
ben. Eddig nem tapasztalt eset 
fordult elő ennél a termelőszövet-, 
kezelnél: a növényápolásban két 
munkacsapat dolgozik, az egyik­
ből két tagot kizártak, mert nem 
dolgoztak becsületesen a gazdag 
termés kivívása érdekében. A 
két munkacsapatból kizárt tsz 
tag most. kénytelen magára ha­
gyatva megművelni a számukra 
kiosztott területet.

A bánki Rákóczi tsz-ben szin­
tén a haladás útjára léptek a sok 
évi elmaradás és meghasonlás 
után. Ebben a tsz-ben is megszi­
lárdult a munkafegyelem, bevon­
ják a családtagokat is. ezt bizo­
nyítja, hogy répaegyelésnél a 16 
növénytermelő tag mellett még 
11 családtag is dolgozott.

a siker alapja: 
szilárd munkafegyelem

A legsúlyosabb hiba van a 
Rákosi-telepi Dózsa termelőszö­
vetkezetnél, ahol még közel 100 
hold kukorica áll egyeletlenül. A 
cserei Vörös Csillag és a cserei 
Dózsa tsz-eknél pedig a kaszálást

hanyagolták el, bár a növényápo­
lási munka ezeknél a tsz-eknél is 
jól halad.

Ezek a szép eredmények annak 
köszönhetők a debreceni terme­
lőszövetkezeteknél, hogy szilárd 
munkaszervezetet hoztak létre és 
a földterületet szétosztották a 
brigádok, a munkacsapatok és 
a tagok között. Most már minden 
tag tudja, hogy mi a feladata és 
igyekszik is lelkiismeretesen el­
végezni. Több tsZ-nél, így a ma- 
csi Néptanácsnál céljutalmat is 
tűzött ki a közgyűlés, a növény- 
ápolásban legjobb eredményt el­
érő munkacsapat számára. A ma- 
csi Néptanácsnál az első díj 1000 
forint, a második 500 forint volt. 
Világos, hogy ezek a díjak is na­
gyobb teljesítmények elérésére 
sarkalták a munkacsapatok tag­
jait.

Most már a növényápolási 
munkák mellett folyik az aratási, 
cséplési, másodvetési munkákra 
való felkészülés. A bellegelői Le­
nin, a Rákosi-telepi Dózsa, a sze­
pesi Uj Elet, a bánki Rákóczi és 
még sok más termelőszövetkezet­
ben szintén díjakat tűztek ki a 
legjobb aratóbrigádoknak és 
aratópároknak.

Pártunk és kormányunk a leg­
különbözőbb formában juttatja 
kifejezésre megbecsülését a mun­
kájukat becsületesen, odaadóan 
végző dolgozók iránt. Hol kitün­
tetésben, hol jutalomban része­
sülnek, társadalmi és politikai 
életünk minden megnyilvánulá­
sában is megmutatkozik a dolgo­
zóink fokozott megbecsülése.

Újabb megbecsülés jelét adja 
kormányunk akkor, amidőn f. hó 
18-án 12 megyénkben falusi or­
vos kap nagyobb pénzjutalmat a 
téli influenza járvány leküzdésé­
ben és általában a gyógyító mun­
kában végzett jó munkájukért. 

Nagy feladat előtt áll a mező- 
gazdaságunk. Az elkövetkező na­
pok és hetek munkájától függ a 
jövő évi kenyerünk. A mezőgaz­
daságban dolgozók mindent el­
követnek és el is fognak követni, 
hogy jó és bő termést takaríthas­
sanak be, hogy bőven jusson a 
város és a falu minden dolgozó­
jának asztalára kenyér is, hús is.

Egészségügyi dolgozóknak is 
meg kell mindent tenniük a ma­
guk vonalán, hogy ez sikerüljön. 
Óvják, védjék a dolgozók egész­
ségét. Kísérjék állandóan figye­
lemmel a munkásszállások, üze­
mi konyhák tisztaságát, rendjét, 
a jó ivóvíz ellátást. Szervezzenek 
egészségügyi brigádokat az ellen- j őrzések mélyrehatóbbá tételére. 

I Kérjék, igényeljék az egészség-

ügyi állandó bizottságok, a Vö­
röskereszt segítségét. A munká­
jukat úgy szervezzék meg. hogy 
maximális segítséget nyújthassa­
nak a mezőgazdasági dolgozók­
nak. Adjanak meg minden segít­
séget a mezőgazdasági szocialista 
szektorok vezetőinek, de az egyé­
nileg gazdálkodóknak is. Éreznie 
kell minden dolgozónak, hogy 
féltve őrizzük testi épségét és 
egészségét. A helyi tanácsok vég­
rehajtó bizottságai is adjanak 
meg minden lehető segítséget as 
egészségügynek, hogy zavartala­
nul láthassa el magasztos feladat 
tál.

Egészségügyi dolgozók! Lelkes, 
becsületes járványvédelmi és 
közegészségügy} munkával aka­
dályozzátok meg a különböző bél-; 
hurutos, fertőző megbetegedése­
ket, az ételmérgezéseket, amelyek 
a nagy meleg és a gyümölcssze­
zon járulékos következményei 
szoktak lenni, de jó munkával 
megelőzhetők, vagy legalább is 
a minimumra csökkenthetők.

Egészségügyi dolgozók! Lelkes, 
odaadó, jó munkával mutassátok 
meg, hogy méltók vagytok nagy- 
pártunk és kormányunk bizalmá­
ra. Mutassátok meg, féltve szere­
titek a szocializmust építő dol­
gozóinkat és a hazánkat.

Dr. Fónai Sándor 
megyei főorvos
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Az Orvosi Műszergyár
a UoHtyet&MM'S’ Uatáwzataiftak mz$\/aiá$ítá$,áéd

„A magyar ipar számos terméke régebben is híres volt J 
messze földön kiváló minőségéről. Híresek voltak sok or- $ 
szágban a magyar esztergályosok, a magyar lakatosok, $ 
bútorasztalosok és különféle más szakemberek. Most is • 
van iparunknak sok olyan kiváló terméke, amelyet itthon ♦ 
is, külországokban is magasra értékelnek. Népi demokrá- * 
ciánk ipara azonban ezzel, nem elégedhet meg. El kell 1 
érnünk, hogy iparunk valamennyi terméke szebb, jobb, $ 
tartósabb, olcsóbb legyen, mint a tőkés Magyarorszag | 
által előállított termékek voltak!“ 5

novisták, sok selejtet gyártsanak. 
Egy hónap óta, amióta a sebtű 
osztály és a présműhely egy 
üzemrészben dolgozik, megvan a 
kellő együttműködés, emelkedik 
a teimelékenj'ség. javul a gyár­
tott cikkek minősége.

A minőség javulását bizonyít­
ják a „selejtkönyv“ adatai is. 924 
darab legyártott sebtűből mind­
össze négy darabot adtak vissza 
a dolgozóknak javításra. Ellen­
ben a B. 7 típusú sebtű gyártásá­
nál már magasabb a selejt: egy 
dolgozó által elkészített 986 da­
rabból 13 selejt volt. A sebtű se­
lejt százalékának részben az 
anyag rossz minősége az oka, 
nem pedig a dolgozók felületes, 
nemtörődöm munkája. Hiszen 
a dolgozók jó munkát végeznek,

Az MDF III. kongresszusa óta 
az Orvosi Műszergyárban is sok­
kal nagyobb gondot fordítanak a 
minőség megjavítására. Egyre 
több olyan műszaki intézkedés 
történik, amelyek nagyobb lehe­
tőséget nyújtanak a minőségi 
terv teljesítéséhez. Értől beszél 
Vékás Lajos elvtárs, a seb tű osz­
tály művezetője is. — A minő­
ségi terv nem teljesítéséhez rész­
ben hozzájárul az, hogy az anya­
gok késve érkeznek egyik üzem­
részből a másikba. Ebből aztán 
gyors és kapkodó munka adódik, 
ami pedig a minőség rovására 
megy. Erre a jelenségre a gyár 
vezetőinek előbb fel kellett vol­
na figyelni és akkor nem történt 
volna meg, hogy az osztály olyan 
dolgozói, akik kétszeres sztaha-

Szücs Margit élesítő június 8-án 
145 százalékra teljesítette tervét 
és 1000 darab sebtűből mindössze 
nyolc darab esett kifogás alá, Da­
rányi Istvánná élesítőnek 150 
százalékos mennyiségi terv telje­
sítése volt: 1000 sebtűből 992-őt 
készített el kiváló minőségben. 
Bálint Ferencné kefés, aki 160 
százalékos mennyiségi terv telje­
sítésével 1994 darab sebtűt készí­
tett el s mindössze 14 darab ja­
vítása volt.

Az injekcióstű osztályon pedig 
Varga Gizella mutat példát úgy 
a mennyiségi, mint a minőségi 
terv teljesítése terén. Elmúlt havi 
tervét 125 százalékra teljesítette 
és 99 százalékban kiváló minősé­
gű munkát végzett.

Szelezsán Sándorné napi ter­
vét 99 százalékos minőség mel­
lett 130 százalékra teljesítette. A 
legjobb minőségű munkát végző 
dolgozók közé tartozik még Ger­
gely Józsefné élesítő is, aki napi 
2000 darab injekcióstűből 20 da­
rabot kapott vissza, de ez a 20 
sem volt selejt, hanem kisebb ja­
vítási munkát kellett elvégezni 
rajta.

Ezekből a példákból látszik,

hogy a dolgozók túlnyomó része 
megértette azt, amit Gerő elv­
társ a kongresszusi felszólalásá­
ban mondott, olyan minőségű 
terméket gyártanak, amelynek 
híre megy nemcsak belföldön, 
hanem külországokban is.

Ehhez természetesen sokkal 
nagyobb segítséget adjanak a 
műszaki vezetők, nagyobb figye­
lemmel kísérje a gyártott cikkek 
jó minőségét a vállalat igazgató­
ja is. Vegyék fontolóra az üzem 
egyik dolgozójának megjegyzé­
sét:

— „Nem egyszer bíráltak azért, 
amiért nem egyenesek a leszabott 
tűk. De azt nem nézték meg, mi 
az oka ennek. Az, hogy nincs kü­
lön asztal a leszabónak, a huza­
lok szanaszét hevernek előtte, a 
leszabott méret mintája is régi, 
nem egyenes. Nincs laposfogrí 
sem, egymás kezéből vesszük ki. 
Ez persze elkeserít valameny- 
nyiőnket, mert saját hibánkon 
kívül nem tudunk olyan munkát 
végezni, mint amilyet kellene!"

Tehát még jobb munkát is vé­
gezhetnek, még jobb minőségű 
cikkeket is gyárthatnak.

. TANKA JUDIT
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(Diadalmas ea..,
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSŐBB KORSZAKA

A mester eltörpül a tanítvány mellett..
Mi kezdődik Svájcban az ötödik 

labdarugó világbajnokság. Megelő­
zően négy év óta veretlen labdarugó 
csapatunk május 23-án, Budapesten 
játszotta legutóbbi válogatott mérkő­
zését Anglia ellen. Soha még Ma­
gyarországon labdarugómérközést 
ily nagy érdeklődés nem előzött 
meg. Ha túlzott is az egyik angol 
lap néhány hónappal előbb megje­
lent híradása, mégis volt abban va­
lami ki< igazság hogy .Magyaror- 
ságon nem az a fökérdés, hogy mi 
lesz a magyar— angol mérkőzés 
eredménye, hanem az, hogy ki lát­
hatja ...” Debrecenből és Hajdú- 
Biharból több, mint ezer ember ne­
vezheti magát szerencsésnek, hogy 
hozzájutott a Népstadionba szóló 
belépőhöz. Láthatta, hogyan veri 
tönkre rövid félesztendö alatt im­
már másodszor válogatott csapa­
tunk az angolokat. Igen, a Grosics 
(Gelten — Buzánszky, Lóránt, Lan­
tos — Bozsik Zakariás — Tóth II., 
Kocsis, Hidegkúti, Puskás, Czibcr 
összeállításban látszó együttesünk 
Kocsis (2), Puskás (2), Lantos, Hideg­
kúti és Tóth II. góljaival 7:1 arány­
ban nyert — és ezen a mérkőzésen 
— akárcsak Wembley-ben — a lab-

bitás után nyert — némi játekveze 
tői segédlettel Norvégia ellen 
honi pályán játszó franciák ellen 3: 
volt az eredmény. Brazíliát 2:1-r 
verték meg, de a döntőben Magyar 
ország csapatát biztoson, 4:2 arány 
ban legyőzték. így másodjára védő­
je lett Olaszország a Rimet-kupának 
Azonban erről a VB-röl is hiányzott 
Anglia, Uruguay — hogy crak a két 
legszámottevőbb nemzetet említsük 
Végül igen gyenge mezőny gyűlt 
össze legutoljára, 1950-ben Brariliá 
ban, a negyedik VB-on. Hiányoztak 
az osztrákok, magyarok — nem volt 
teljes tehát ott som a mezőny. Az el 
sö helyért Uruguay, Brazília, Svéd 
ország, Spanyolország körmérkőzést 
játszott — a döntő jelentőségű dél 
amerikai rangadón Uruguay nyert 
2:1-re a biztos győztesnek látszó 
hazaiak ellen.

És most, az ötödik VB előtt, ha 
résztvevőket nézzük — elmondhat­
juk: Svájcban jelen van minden lab­
darugó nemzet, amely számit 
és nem esett ki a selejtezők során 
mint például Svédország, Spanyol- 
ország és Paraguay. A Harminchét 
résztvevőből állva maradt tizenhat 
nemzet válogatottainak küzdelmét 
az egész világ lélegzőt visszafojtva

darugás őshazájának képviselői, az figyeli. Talán mégis relénk, magya 
angol mestere* eltörpültek ragyar rok felé fordul a legtöbb szenpár - 
tanítványaik mellett. Annyira, hogy az elmúlt négy esztendő nagyszerű 
akar kétszámjegyű is lehetett volna sikersorozatának híre eljutott min- 
az eredmény. Fiaink gyorsabbak den olyan országba, ahol magas
voltak, jobban kezelték a labdát, 
ötletességben, szellemességben, lö­
vésben és fejelésben, technikában — 
és taktikában messze magasan túl­
szárnyalták az angolokat. Ezzel a 
fényes — és a sport történelmében 
páratlan győzelemmel (az angol vá- 
Ipgatott meg sohasem szenvedett 
ily nagy gólarányú vereséget) nem­
zeti tizenegyünk véglegesen a svájci

labdarugó-kultúra, ahol 'zámontart- 
ják és figyelemmel kísérik a nemze­
ti válogatottak eredményeit. Nem 
úgy, mint Dél-Koreában, ^hol azt 
sem tudják ki az a Puskás — nem 
baj holnap megismerik.

Magyarországnak már voltak 

nagycsapatai — de ilyen vagy ehhez 
fogható " “

aconban
arra gondolni. hogy ez a 7:1-os ered-
hiérty biztosíték arra, hogy csapa- , „„„„„„„„I „___. .
tank megnyeri a világbajnokságot. aki'13 csctben " öltött^ ' 
Egy sérülés, pillanatnyi akl 13 esetben oltotté
forma, egy váratlan

Zsengellér
idejében sem értek el. Palotás 1st 

játékosa,
r-i-cmhh ",1‘ '~ b.tduo magára

s‘DD piros-fehé^-zöld címeres mezt, elmealcriPfÁc K -<.viu um*jre& mezt, ei-
nHnn nriHi! m?ndotta- hogy az ő Idejében nemkönnyen kicsúszhat a minden eddi- rdni.z3L, . . v,_____ .. ..giek közül legerősebb csapatokból n'„ er.n», , JT ® 

álló világbajnok, tornán. Idős sport- m ma9>’al labdarugó
emberek sem emlékszenek arra. az-T.*í £ep *7Va
hogy a világbajnoki cím elnyeréséért ’ .ho?y.t,l'ef
ennyi kiváló labdarugó válogatott í í , ',a .agteljasabb
vette volna fel a küzdelmet, mint H^Jek veg,g a v,-
napjainkban, Svájcban.

Lzt bizonyltja a világbajnokságok 

eddigi története.
Az elsőn — 1930-ban — Montevi- 

deóban (Uruguay) volt a színhely.

lágbajnokságot és azt kívánja, hogy 
újabb hír és dicsőség övezze a ma­
gyar labdarúgást! Akkoriban ink.tbb 
a lovaspoló vagy a gyepho*ki volt 
az elismert sport — ellenben, ha Pa­
lotás, Teleki, Markos, Vágó vagy 
Vincze bekerült a Bocskaiból a váló-

«ely!l<ratbaíl küzdöttek:-Argenti. gátoltba, akkor csak péntenen utaz- 
6 1 A^rirfn'töhpn'uguay —Jugoszlávia haltak fel a fővárosba — és elöfor- 
6.1. A döntőben az otthon játszó dúlt, hogy a játékosok a mérkőzés
«n,aLUaípu:2 arany.1?an ny°rt- Ketes előtt félórával az öltözőben ismer- 
erteku volt ez a siker — Európát kedtek össze egymássil. Ráadásul 
csupán Franciaorszag, Jugoslavia, ha hosszabb ideig*tartott esetleg egy­

ke p viselte. egy külföldi út, idehaza a munkahe-Románia és Belgium 
Anglia, Olaszország, Magyarország,
Ausztria távolmaradtak. Az újdon­
sült világbajnok aztán első veresé­
gét éppen a Dél-Amerikában portyá- 
zp Ferencvárostól szenvedte el. 3:2- 
re nyert a Fradi 3:0-ás vezetés után.
A játékvezető ugyan valószínűleg 
hazai győzelmet tippelt, mert min­
dent fordítva, a Ferencváros ellen 
Ítélt, arról nem beszélve, hogy 56 
percig tartott a második félidő. —
Mégis kevésnek bizonyult — csak 
szépítésére futotta a világbajnok ere­
jéből.

A második labdarugó VB-ról ___  ____,
(Olaszország, 1934) — éppen a védő Izgatottunk számára. De Hidegkúti 
maradt távol. Féltette a üabé^okat. filmf el vevőgépe, Lóránt autója, Bo- 
Magyarország itt jelent neg először zs’k új villája egy sikerekben és 
*7 nem sok siker koronázta szerep- győzelmekben gazdag pályafutás 
lésünket. Egyiptomot ugyan 4:2-re méltó eredménye, 
megvertük, de utána Ausztriától 2:1- A ma induló küzdelmek _ Fran­
ce kikaptunk. Akárcsak az e'sö VB- ciaország —Jugoszlávia, Brazília — 
on, most is a hazaiak szerepeitek a Mexico. Ausztria— Skócia, Uruguay — 

nhor, Ausztria Csehszlovákia — után holnap Dél-

lyén várt meglepetés válogatottaink- 
ra. Palotásnak például a Villany­
gyárban, ahol óraleolvasó volt — 
az egyik külföldi útja után 10 fillér­
rel leszállították az órabérét azzal 
az indokolással, hogy sokat hiány­
zik .. . Fizetése ekkortájban 00 pen­
gő volt havonta.

Ma Svájcban, a festői fekvésű So- 
lothorn legelegánsabb »állójában 
már több, mint két hete készülnek 
labdarugóink (egy féléves előkészü­
let befőzéseként) a világbjjnokság- 
ra. Ez dolgozó népünk ize,"etetések, 
rneqbocsülésének jele, ajándéka vá-

Párthírek

PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Jfnlus 17-én. csütörtökön délután 

fél 6 órakor , Az összefoglaló 3-ik 
része. A mezőgazdaság szocialista át­
szervezése” címmel konzultáció lesz: 
a pol. gazd. II. évfolyam prop. 
halig, részére. Tartja: Lajos Kálmán 
MEI tagja.

Hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Váltó?ó fel­

hőzet, többfelé záporeső, zivatar 
Időnként kissé élénkebb északnyu­
gati, északi szél. A nappali felmc-le- 
dés gyengül. Várható hőmérsékleti 
értékek: szerda reggel nyugaton 
12—15, keleten 15—18 fok. Délben 
nyugaton 20—23, keleten 25—28 
fok közötti

ÉRTESÍTJÜK a fürdőző közönsé­
get, hogy a Nagyerdei Strandfürdő 
üzemeltetési ideje június 16-tól reg­
gel 8-tól este 8-ig tart. Vasárnap 
reggel 7 órától. Thermál-kddfürdő 
üzemeltetési ideje nem változott. Für­
dővezetőség. (x)

DEBRECEN városban a baromfi- 
pestis járványa miatt a tyúkfélék ol­
tása kötelező. Hatósági igazol vány­
nyal ellátottak végzik az oltásokat. 
Aki a kiértesítés ellenére baromfiját 
be nem oltatja, kiereszti vagy elrejti, 
megbüntetek. Valamennyi baromfi- 
piacon árusítás és házalás tilos, (x)

HATVAN-UTCAI temetőben elteme­
tett Pongor András és neje Euros 
Mária és Belekó Vida Mihály és Be­
leké Vida Mihály né hozzátartozói je­
lentkezzenek a Temetkezési Vállalat­
nál. ____ (x)

Színházi műsor
Ma, csütörtökön és pénteken S-kor 

Aranygyűrű, minden szelvény érvé­
nyes. Szombaton 8-kor Luxemburg 
grófja, június 20-1 keltezésű jegyek 
érvényesek. Vasárnap 8-Ior A‘truba­
dúr, a Zenei Hét keretében, jegyek 
az Orsz. Filharmóniánál válthatók, 
június 19-1 keltezésű jegyek érvénye­
sek.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, órakor: 

Maclóvia. Mexikói film, fél 9 órakor: 
Szerelem engedély nélkül. Uj, cseh­
szlovák filmvígjáték.

BÉKE: háromnegyed 4. 8. 8 óra­
kor: Szerelem engedély nélkül. Uj 
csehszlovák filmvígjáték.

’ METEOR: háromnegyed 3, 5, egy­
negyed 8 órakor: Szerelem enge­
dély nélkül.

HÍRADÓ délelőtt 10. 12, 2 órakor: 
Szerelem engedély nélkül, d. u. 4, 6, 
3 órakor: Déryné. Magyar film.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor: 
Expressz szerelem, fél 8 órakor: Tá­
voli klKÖtő. Lengyel film.

PETŐFI-KERTMOZI: Este fél 9 óra­
kor: Cselszövés. Uj csehszlovák
film.

Népnevelő 1. Rákosi-telep: Ifjú 
szívvel.

Népnevelő II. Wolaffka-telep: ütkö­
zet békében.

Népnevelő III. Nyúlás: Hősök ta-

Szombaton este mutatták be az
>f »I..

Hírt adtunk már arról, hogy a jak be negyedszer az Aranygyűrűt
----- , ----- *,“'t — már az eddig tapasztalt hibákat

kiküszöbölve. A darab sikerét az is 
igazolja, hogy az előadásokra már 
minden jegy elkelt. A Csokonai Szín­
ház művészei büszkék arra, hegy 
egy ilyen témájú darabbal indulnak 
el Budapestre, a „Magyar drám3 
ünnepi hetere”. Bíznak benne a mű­
vészek és szivüket-lelküket ad'ák 
bele, hogy a budapesti szakmd be­
mutatón es közönség előtt ,s hasonló 
siker koronázza az író és a színház 
közös munkáját.

Köszöntjük a Debrecenben szüle­
tetett új magyar drámát, az íróját es 
tolmácsolod. A dráma ismertetésére 
később visszatérünk.

Csokonai Színház debreceni író drá­
májának bemutatására készül. Taar 
Ferenc, debreceni író: Aranygyűrű 
című drámája szombaton este került 
a közönség elé először nagy siker­
rel. A zsúfolásig megtelt színházi né­
zőtér nem egyszer nyiltszíni tapssal 
adózott az író és a művészek együt­
tes alkotásának. Azért is nagy jelen­
tőségű kulturális esemény ez, mert 
a felszabadulás óta ez a második 
üzemi témájú, nagyobb lélegzetű 
dráma és már eddig igen nagy kö­
zönségsikere van. Vasárnap két elő­
adásban mutatták be az új 
drámát, mindkétszer táblás ház előtt, 
kirobbanó sikerrel. Ma este mutat-

Várjuk a Megyei ifjúsági Találkozót!
Amikor olvastuk a falragaszról, 

hogy a DISZ megyei bizottsága If­
júsági Találkozót rendez, mindjárt 
tetszett a terv. Hát irég amikor 
megtudtuk, hogy az énekkarok 
fesztiválján a mi énekkarunk is 
részt vehet!

Úgy gondoljuk, jó alkalom lesz a 
találkozó arra, hogy sok-so-k di- 
szista társunkkal megismerkedhes­
sünk. Munkás-, paraszt-, diákfiatalok 
nagy ünnepe lesz a találkozó. Hoz­

zájárul majd ahhoz is, hogy « 
DISZ szervezetek lendületesebb,"'tar. 
taimasabb életet éljenek, jobb mun­
kát végezzenek. A gyenge szerve- 
zetek tagjait a szép eredmények 
megismerésire, utolérésére, az 
erőseket versengésre fogja serken­
teni. Reméljük a megszervezés is 
jól meg)-, jól „vizsgázik" a találko­
zón a DISZ megyei bizottság.

Majsicz Miklós 
diszisia, Hajdúböszörmény.

Érdekes és különleges műsor számok 
a Zenemraeti Szakiskola tanárainak hangversenyén

^»»szerepe, a világ s

NÉPLAP
X Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat

este nyolc órakor a Központi Kul 
túrotthon nagytermében a Zenemű 
vészeli Szakiskola tanárainak hang 
versenyére kerül a sor. Ez a hang 
verseny bővelkedik érdekes műsor- 
számokban, amelyek mind bemutató- 
számban mennek a debreceni közön­
ség előtt.

Elsősorban számíthat széleskörű 
érdeklődésre Aratjunjan szovjet 
örmény zeneszerző trombítaverse- 
f'/e, amely ezúttal elsőizben szólal 
meg Magyarországon a hangverseny­
teremben. Aratjunjan Hacsaturján 
mellett a legkiválóbb szovjet-örmény 
zeneszerző, a Dal a hazáról c. kantá­
tája — amely a szovjet-örmény nép 
izzó hazaszeretét foglalja zenei han­
gokba, már többizben került Magyar- 
országon előadásra. Ez a kantáta el­
ismertté és népszerűvé tette Arat­
junjan nevét nálunk is. A trombita- 
versenyét moszkvai felvételben s 
budapesti rádió már többizoen le­
mezről világgá sugározta, élő elő­
adásban azonban most nyílik először 
alkalmunk meghallgatni. A trombi­
tát ez a mű, mint szólóhangszert ke­
zeli igen magas virtuozitással, a kü­
lönleges érdekességü müvet Valusek 
Béla, a szakiskola tanára mututia Le.

Ezenkívül még két nagyon ritkán 
hallható versenymű előadására is 
sor kerül ezen az estén. így Lima- 
rosa XVIII. századi olasz zeneszerző 
— akinek ,,A titkos házasság” cí­
mű pompás vígoperája még ma is

A nagyerdei 
Vigadóban

10-től 16-ig minden este 8 órai 
kezdettel HAJDÚ PÉTER és tánc­
zenekara műsoros estet rendez. 
A műsorban fellépnek G E M A 
Pruss és VÁMOSI János, a Rádió 
közkedvelt táncdalénekesei. —

opera színpadán — oboaversem,'él 
Pados Jenő adja elő. Egy másik faV-i vo koncertma, amely a?eS műsorán 
előadásra kerül. Weber: Fagotver=e 
nye. A fagót a legkényesebb hang. 
ozerek egyike, mint szólóhangszer 
I ttkan kerül előtérbe, ezért valósá­
gos zenei ínyenccsemege ez a kon- 
certmu, amelyet Fehér István tanár 
akt egyébként a Budapesti Hangver.’ 
senyzenekar művésze, ad elő. Ennek 
a három fuvósvérsenymünek egy es- 

val<? Előadása világvárosi ‘ vi- 
szonylatban is ritka művészi ess-

A továbbiakban Wippelhauser 1st.^ulh'dn-^w ,anar hangszerén'* Kol 
„u h-dtjas Wem er Leó Balladáját szó- 
laltatja meg, Uray Magda Liszt XII. 
rapszodiajat adja elő, Erdész Mihály 
gordonka-tanar Popper és Da: idov 
mu\et szólaltatja meg. Bartók 15 
magyar parasztdala P. Nagy Ilona, 
Ná»aiyi,és, Dabussy müveit pedig 
Nevai Ilonka zongoratanár előadásá­
ban szólalnak meg. A rendkívül tar­
talmas műsor zárószáma Brahms 
ü-moll hegeaü-zongoraszonátája Mi-
sábanGU'ZtaV éS Devay Tibor tíuadá-

NEMCSAK A MEZÖGAZDASAGI 
MUNKÁBAN, A SPORTBAN IS

élenjárnak a derecske! Rákóczi tsz 
1 tataijai. A legutóbbi versenyen 
Patka József, Varga György tsz fia­
talok vetélkedtek Soós Sándor és 
Kovács Lajos gépállomási dolgozók­
kal. A magasugrást a tsz verseny­
zője, Varga nyerte 155-tel, a kerék­
párversenyt Kovács, a 100 méteres 
síkfutást Soós nyerte. A falusi spor­
tolókkal együtt versenyeztek a D. Lo­
komotív versenyzői is, akik kijöttek, 
hogy nagyobb tudásukkal támogas­
sák, segítsék a kezdő falusi spor­
tolókat — írja levelében Csomor- 
tány Antal Derecskéről.

legjobban. Az elődöntőben .. ___
ellen 1:0-ra, a döntőben Csehs-.lová- 
kia ellen — hosszabbítás után — 
2:1-re győztek. Magyarország válo­
gatottja résztvett a tagközelebbi 
labdarugó világbajnokságon is. 
1938-ban, Franciaországban előbb 
Hátsó-lndiát 6:0-ra, majd Svájcot

Korea ellen lépnek először uálvára 
labdarugóink. Utána Ny-jqat-Námet- 
orszag, majd reméljük sikeresen 
véve a következő fordulókat — a 
„Diadalmas négy év...” című cikk­
sorozatunk befejezése kcopen a jú-

0 ....... .../ ------ -----Hús 4-1 döntő után is győzelemről
2:0-ra, az elődöntőben Svédországot számolhat be
5:1-re vertük. Olaszország ugyan Szebb, méltóbb befejzés-ol nem is 
rosszabb rajtot vett: csak hosszab- álmodhatnánk!

A viláfy körül.. .

BELGRAD. Befejeződött a női kosár­
labda Európa-bajnokság. A Szov­
jetunió harmadizben lett első. 
2. Csehszlovákia, 3. Bulgária, 4 
Magyarország, 5. lugoszlávia, 6. 
Franciaország.

LOS-ANGELES. Az amerikai O’Brien 
súlydobásban 18.53 méterre javí­
totta a világcsúcsot. A magyar 
csúcsot 1935 óta Darányi dr tartja 
15.77-el.

BÉC5. Az osztrák fővárosban június 
23-án Ausztria, Magyarország és 
Nyugat-Németország legjobb súly­
emelői nemzetközi versenyen vesz­
nek részt.

WIMBLEDON. Az angliai Wimbledon­
ban június 21-töl ezúttal 68-adszor 
rendezik meg a hagyományos 
nemzetközi teniszversenyt, melyen 
mintegy harminc ország legjobb 
teniszezői vesznek

A „NÉPLAP”

ma este 8 őrá után közli a Tóthfa- 
lussy-téren lévő szerkesztősége f lott 
a svájci világbajnokság ma leját­
szásra kerülő mérkőzéseinek ered­
ményeit.

VIVÓVERSENY DEBRECENBEN
Területi ifjúsági vívóbajnokságot 

rendeztek szombaton és vasárnap 
Debrecenben. 35 induló részvételé­
vel. Eredmények. Férfiak. Tőr: 1. 
Cseh (D. Honvéd) 8 győzelem, 2. 
Koppány (D. Honvéd) 3. Lóránt 
(D. Honvéd) 6, 4. Sáliul ID. Haladás) 
5, 5. Szabó A. (D. Honvéd) 4, ti. 
Szabó Gy. (Nyíregyházi Petőfi) 3. 
Kard: 1. Cseh 6, 2. Lóránt 5, 3.
-Sállal 5, 4. Szabó L. (D. Dózsa) 4, 5. 
Koppány 4. 6. Béres (D. Honvéd). — 
Nők. Tőr: 1. Rédl (D. Lokomotív) 5, 
2. Ferenczl (D. Lokomotív) 4, 3. To­
kaji (D. Honvéd) 3, 4. Nagy M. (D. 
Dózsa) 2. A férfiak párbajtőr szá­
mát a hét végén rendezik meg.

ELVESZTETTEM Mester ELADÓ jókarban lévő KÜLÖNBEJARATU Uútó- Nrtt
utcától Nagytemplomig 
esetleg Főpostán kötött 
drapp gyermekkabátkát. 
Megtalálót" jutalmazom. 
Bundi u. 11. Bakóczi.

TIZEDESMÉRLEG ölven- 
kilós, lószőrmatracok, zo­
máncüst. használt sezlon- 
huzat, vasüst, kenyérhaj 
eladó, Tóthfalussy tér 7.

KERESZTEZETT malacok 
eladók, Bellegelő 24. Sám­
soni út.

ETERNITLEMEZ, parket­
ta, szabóasztal, csillár, ké­
pek, perzsaszőnyeg eladó, 
Kölcsey u. 16., udvarban.

EGY krumpli füllesztő 
eladó. Tömös utca 4.

EGY ebédlöszekrény, egy 
festett ruhaszekrény, egy 
nagy mázsa és egy Berkel- 
mérleg eladó, Füvészkert 
utca 9.

BEKÖLTÖZHETŐ ház el­
adó, Két szoba mellékhe­

lyiségekkel, kerttel. Nógrá­
di Mátyás u. 15.

KERESKEDELMI vállalat­
hoz mérlegképes tanfolya­
mot végző vezető könyve­
lőnő állást változtatna. — 
Cím: Szeged, Póstafiók 21.

GYERMEKKOCSI fehér, 
mély eladó, Kossuth u. 
28. Szőllősi.

KÉT darab nyolcrámás 
ablak, egy festett ágy sod­
ronnyal eladó, Nemzetőr 
u. 3.

KÉT darab fábafoglalt 
üvegezett válaszfal eladó, 
Sallai Imre u. 10. hátul az 
udvarban.

kilences számú . Schuuda 
cimbalom. Érdeklődni Pé- 
terfia 15. Házmestcrné.

GYERMEK sportkocsi el­
adó Beloiannisz u. 4. III. 
em. 15.

ELVESZTETTEM Szobosz- 
lai úton gépjármű, katonai 
igazolványomat. szabad­
ságolási levelem. Megtalá­
lója jutalom ellenében 
címemre hozza vissza.

ELADÓ egy új diófurné­
ros háromajtós szekrény, 
Béke útja 25., keresztépü- 
let.

KÉT darab nyolchóna­
pos süldő eladó, Vígkedvű 
M. utca 38.

GYERMEKSZERETŐ be­
járónőt keresek délelőtti 
elfoglaltságra. —. Nagy, 
Arany János u. 45. Jelent- 
kezés kora délelőtti órák­
ban.

VIDÉKRE háztartási al­
kalmazottat keresek.. Jelent 
kezni este 6 után, Kossuth 
u. 38.

MOLNÁR Imre Teleki u. 
25. sz. alatti lakos egy 
darab piros pej lovának 
jár latlevele elveszett. Meg­
semmisítem. Romhány i.

HOHN ER harmonika, 
ping-pongasztal. sportkocsi 
eladó, Epreskert u. 2. Nép­
bolt udvar.

TETŐFEDŐ szakmunkást 
és oktatót felvesz az É. M. 
61/5. sz. Szakipari Építő

KÜLÖNBEJARATU Lúto-, 
rozott szoba három férfi­
nak kiadó, Simonffy u. 46.

ELADÓ rekamié, asztal 
székekkel, ágy sodronnyal, 
Nyomtató utca 2. Szabóék.

HIBÁS zongora eladó. 
Széchenyi kert, Kürtös u. 
15. szám.

ELSEJÉN fialó fajtiszta 
kornvald koca eladó. Kar­
dos u. 6. Nagyerdőnek

SZŐKE koca malac talál­
tatott, igazolt tulajdonosa 
bitang istállóban átveheti.

KÉT család méh eladó, 
Széchenyi utca 68.

FELKÉREM azt a moto­
ros sporttársat, aki 14-én 
délután a Hajnal utcán, 
szürke női kuli ouiover 
miatt megfordult és felvet­
te, legyen szives Baross u. 
20. alá dr Szathmárihoz 
leadni.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház sürgősen eladó, Ke- 
resszegi u. 77. Csapókerti 
állomásnál.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház sürgősen eladó, Kuruc 
u. 15.

EGY mély gyermekkocsi 
jó állapotban eladó, Víg­
kedvű Mihály utca 23.

KÉT tizenegyhónapos, 
egy hathónapos hízónak 
való eladó, Bajcsy-Zs. 42.

MODERN konyhaszek­
rény eladó, Rákóczi u. 21. 
keresztépület.

Vállalat. Debrecen Péterftak MOSÁST, takarítást vál-
utca 32. sz. \H l lalok, Arany János u. 53.

NŐI munkaerőket -ak- 
tártakari tárhoz- azonnalra 
felvesz a Teménynaktározá- 
si Vállalat, Hámán Kató 11. 
5. telepe. AH

I ARRóGÉP műszerészt 
azonnali belépésre fel\e- 
szülik, Debrecen Gyermek- 
ruházati V. Görbe u. 4. sz.

KÖVES DARÁLÓHOZ értő 
magtárost, bennlakással le­
hetőleg családost, azonnal 
felvesz Hortobágy-Hnlastó- 
ra. Halgazdaság. AH

FELSZOLGÁLÓ szakács 
és cukrásztanulónak 8 ál­
talános iskolát végzett fiú­
kat és lányokat felveszünk. 
Debreceni Vendéglátó Vál- 
lalat, Rózsa u. 3. Ali

KÉT festő és mázoló 
szakmunkást, jó kereseti 
lehetőséggel tagként felvesz 
a Bfharkeresztesi Építőipa­
ri ktsz. ah

A HAJDUMEGYEI Tejipa. 
rí Vállalat berettyóújfalui 
lelejiere női és férfi üzemi 
munkásokat keres. Jelent­
kezés Vár utca 8. AH

HASZNÁLT üzletberen­
dezéseket vásárolunk. — 
Cím: Debreceni Elelmi-
szerkiskereskedelmi '/álla­
tai, Debrecen, Vörös Had­
sereg útja 54. szám, 10. 
számú szoba. AH

RAKODÓMUNKÁSOKAT 
és gépkocsivezetőt azonnal 
felveszünk. Cím Debrc.-eni 
Hűtőipari Vállalat, Debre­
cen, Diószegi út 3.. AH

XI. ÉVFOLYl

Az orsuagl 
meg a Magi 
új költségve I 
költségvetés 
nUskodnak a| 
zetünk, korrl 
nekifogott, a! 
zalai vegrebi 
évben a dőlj 
turálts jólétei 
jesen növekj 
pást teszünk! 
ság fejlesztő/ 
mus építésénl

Az állami I 
va még az ] 
feltűnik, hoa 
ban, hanem I 
jáiban is kül) 
tőkés állami 
Nálunk az 
lei a szocialä 
tnaznak, az I 
akkumulációj| 
sedésből és 
zel szemben 
B bevételeknl 
mint 80 sza 
közvetlen val 
teszik ki. A 
munkásokat, ; 
telmiségieket I 
meg és a b3 
használják fel 
társaságoknall 
zsákmányolás! 
mórba dönts/ 
e társaságok J 
és saját profil 
borúkat vobbl 
kés államokba 
fizetett adó I 
kizsákmányolj 
szolgálja.

Olt elvtársi 
derül, hogy í 
helyzete szili 
a költségvetq 
felesleggel zá 
ben a felesi 
lesz: 1793 m| 
világon egyelj 
manapság, ai 
csekedhetne, 
zik kiadásait! 
nagy fegyvesí 
tan ezek az I 
kölcsönöket 1 
szont a felesi 
szik, hogy ái| 
gyűjtüiessen, 
csak szilárdal 
csak cgyensül 
adások és b| 
ről-évre egy 
mutatkozik.

Figyelcmrel 
tési tételek a 
vételek 60 a 
daság fej lesd 
százalékát s/ 
célokra, honi 
lékát, az áll 
és jogbizton/ 
szont csupán! 
zel szemben F 
tény, hogy I 
Államok köll 
százalékát al 
foglalják el, [ 
részét az áll 
sok ölelik fa 
kulturális cq 
zalék vagy 
■ Közel har| 
fordítunk 
gunk fejlesz! 
tovább fejle| 
kát, főleg 
runkat, gond 
dasági gépgj 
teáéról és


